# 国际贸易与投资要闻

2018 年第 65 期 (总第 1068 期)

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018年4月8日

## 目录

美国公布对中国产品征税清单,剑指科技业	1
中马合作建设马来西亚南部铁路项目正式开工	1
土俄总统就贸易和能源合作达成多项共识	2
美国国际贸易委员会对华铸造焦炭作出第三次反倾销日落复审产业损害终裁	3
俄罗斯将就美高额钢铁税向世界贸易组织申诉	2



#### 美国公布对中国产品征税清单,剑指科技业

美国特朗普政府当地时间3日在与中国日益加 剧的贸易争端中加码,宣布将对约1300种工业技术、 交通运输和医疗产品征收25%的关税,试图迫使中国 改变其知识产权作法。美国贸易代表署公布了一份 年进口额达 500 亿美元的中国产品清单, 其中主要 为非消费类产品。清单覆盖的产品范围从化学产品 到发光二极管, 从摩托车到牙科装置等。这份清单 将打击到很多美国制造商的供应链。公布关税清单 后将进入征求公众意见和咨询期, 预计持续约两个 月,贸易代表署称之后将发布"最终决定"的征税 产品清单。贸易代表署已安排5月15日就这项关税 举措举行公开听证会。中方谴责美国对中国 500 亿 美元商品课征关税的宣示,并称中国将对美产品采 取同等力度、同等规模的对等措施。另外,中国正 式通知 WTO 对美国产品征收报复性关税,以此回应 美国的钢铝关税。(路透社/4月4日)



## 中马合作建设马来西亚南部铁路项目正式开工

中国和马来西亚两国合作建设的马来西亚南部铁路工程项目 3 日在马南部柔佛州的昔加末正式开工。据悉,该项目位于金马士与新山之间,为双线

电气化米轨铁路,全长 191.14 公里,共有 9个新建客运站,2 个车辆段及 3 个靠近既有铁路线的开放式车站,客运时速 160 公里,货运时速 90 公里,项目工期为 48 个月。中国企业联合体将共同为其设计、建造、安装、测试、试运行及维护等。马来西亚南部铁路是中国企业在马来西亚独立建设的首条铁路,也是第一次以联合体方式中标的境外重大项目。此项目由中国铁建牵头,中国企业联合体共同负责。其中,中国铁建在建设部分所占比例为 40%,共计35.60 马币(约合 57.91 亿元人民币),中共中铁及中国交建各占比 30%。(人民网/4 月 4 日)

### 土俄总统就贸易和能源合作达成多项共识

土耳其总统埃尔多安与俄罗斯总统普京 3 日在安卡拉出席土俄高级别合作理事会会议,双方就加强贸易、能源等领域合作达成多项共识。能源方面,两位领导人表示,两国将合作建设一条地面天然气管道,作为正在建设中的海底天然气管道的补充。此外,俄方承建的土耳其阿库尤核电站当天破土动工,双方表示将共同支持该项目建设。贸易和旅游业方面,埃尔多安表示,2017年土俄贸易额同比大幅增长 32%至 220 亿美元。他希望今年吸引 600 万俄

罗斯游客来土耳其,并期待双边贸易额未来达到1000亿美元。(新华网/4月4日)



## 美国国际贸易委员会对华铸造焦炭作出第三次 反倾销日落复审产业损害终裁

美国国际贸易委员会(USITC)日前对进口自中 国的铸造焦炭 (Foundry Coke) 作出第三次反倾销 日落复审产业损害肯定性终裁: 在合理可预见期间 内, 若取消涉案产品的反倾销税, 涉案产品的进口 对美国国内产业构成的实质性损害将继续或再度发 生。在该项裁定中,4名委员均投肯定票。根据以上 肯定性裁定结果,对华铸造焦炭的现行反倾销措施 将继续有效。2001年9月17日,美国对华铸造焦炭 正式征税反倾销税。2007年1月10日,继对华铸造 焦炭作出反倾销日落复审肯定性终裁后,美国第一 次延长对涉案产品的反倾销征税令。2012年6月8 日,继对华铸造焦炭作出反倾销日落复审肯定性终 裁后,美国第二次延长对涉案产品的反倾销征税令。 2017年5月1日,美国商务部发布公告,对进口自 中国的铸造焦炭启动第三次反倾销日落复审立案调 查。2017年8月4日,美国国际贸易委员投票决定 进口自中国的铸造焦炭适用反倾销全面日落复审产 业损害调查程序。(中国贸易救济信息网/4月4日)



### 俄罗斯将就美高额钢铁税向世界贸易组织申诉

俄罗斯工业和贸易部副部长叶甫图霍夫表示, 世贸组织是解决贸易争端的机构,俄罗斯将就美国 决定征收高额钢铝关税向世界贸易组织提出申诉。 不过他同时强调,俄并不是一定要征收报复性关税。 美国总统特朗普 3 月 8 日宣布,由于进口钢铁和 产品危害美国"国家安全",美国将对进口钢铁和 铝产品分别征收 25%和 10%的关税。3 月 22 日,美国 表示将暂时豁免对欧盟、阿根廷、澳大利亚、巴西、 加拿大、墨西哥、韩国等经济体的钢铝关税,豁免 期将于 5 月 1 日结束。(俄罗斯通讯社/4 月 4 日)